

履行公安主责 担当护企安民

南通公安聚力打造近悦远来高质量发展环境

6月初,经过一段时间的试运行,南通公安便民服务“一张图”正式上线3D全景引导地图,30多个公安政务服务点位实现3D全景引导。这是南通公安重塑以群众体验为标准公安政务服务体系,真正让南通人民享受到最优质的服务的一个缩影。

近年来,南通公安深入贯彻落实南通市委、市政府决策部署,以“跳出公安看公安,跳出公安干公安”的视野,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的担当作为,敢于创新、主动作为,坚持民意导向,持之以恒答好民生答卷,不断改进工作作风,推动公安机关全面融入经济社会发展,全力打造法治化营商环境,促进执法服务规范度、企业群众满意度“双提升”,为南通经济社会发展营造有深度、有厚度、有温度的近悦远来发展环境,实现以新安全格局保障新发展格局,以高水平安全保障高质量发展。

构建全警服务保障格局



便民服务“一张图”上线

营商环境没有最好,只有更好,优化营商环境是一项系统工程,需要花大力气、啃硬骨头,必须进一步增强系统性、整体性和协同性,在体系建设上多一点未雨绸缪、先试先行,坚持思维有角度、措施有温度、执行有力度,确保服务措施落实从容不迫。随着“一枢纽五城市”加快建设,长三角一体化深度融合,南通面临绝佳的发展机遇。

今年1月29日,南通市委、市政府召开全市持续推进“机关作风建设提升年”“营商环境提升年”动员大会,南通市公安局“助企30条”“商会警务服务站”工作入选南通市“营商环境提升年”典型案例。

南通市公安局将优化营商环境工作提升作为“一把手”工程,成立由副市长、公安局局长高山任组长的“优化营商环境工作领导小组”,以打造“有

求必应、无事不扰”的“万事好通”南通公安服务发展品牌为目标,不断优化警务服务保障体系,构建全警服务保障格局。同时,建立了局领导班子挂钩联系、警种部门定向服务、属地所队跟踪服务“三个层级”走访机制,设立商会警务服务站,打造“企无忧”“商无忧”两支服务队,实现对重大项目、重点企业、中小微民营企业、个体工商户全覆盖分类服务,将优化营商环境工作纳入全局综合绩效考核,鼓励各级公安机关融入法治化营商环境建设。

2022年,万豪国际酒店和国际会议中心两个市级重大项目相继在南通中创区落地,在立项过程中,南通市公安局主动与工商、行政审批、国土、中创公司等单位对接沟通,第一时间解决企业申请门号的难题,得到企业和招商部门的赞誉。



开展“警民恳谈”助企解难



开辟“绿色通道”助企快办



快处“涉企警情”助企发展

今年3月28日,南通市工商业联合会、南通市公安局举行2023年商会警务服务站第一次工作联席会议。会议通报了前期商会警务服务站工作情况,为增补的南通市服装业协会警务服务站授牌,并举行第二批市直商会党支部加入“警联商同行·学思践共进”一站三方党建联盟签约仪式。

2021年以来,南通市公安局创新警企融合机制,在全省率先创建商会警务服务站,并以此为基础主动靠前服务,凝聚多方合力解决企业实际困难,以实际行动助力民营企业“敢闯敢干”。2022年7月18日,江苏法治民营企业高峰论坛在南京举办,南通市公安局获评“工商联与公安机关沟通联系合作机制建设示范单位”。同年8月18日,第四届全国民营经济法治建设峰会在北京举办,商会警务服务站工作入选全国工商联、公安部发布的“工商联与公安机关沟通联系合作机制典型案例(2021—2022)”。

民营经济是经济增长的主力军,特别是在南通,各类民营经济增加值占GDP比重超70%、入库税金占全部税收超80%,吸纳职工数占城镇就业人口比例超90%,可以说民营经济在南通经济社会

发展中大有作为。路线对了,就不怕路远;对标一流,就不难找到发展优势。南通公安将打造民营经济服务品牌作为一项远期工程,既立足传统、实处着手,又瞄准未来、计谋深远,高质量高效率培育独有优势,形成人无我有、人有我优的竞争优势。2021年,南通市公安局在全省首创商会警务服务站后,以“公安+工商联+商会”共同参与形式,创新警企融合机制,并以此为基础主动靠前服务,凝聚多方合力解决企业实际困难,以实际行动助力民营企业“敢闯敢干”,服务保障民营经济健康发展,相关工作被省委办公厅、省政府办公厅列为重点试点改革事项。

2022年1月21日,南通湖北商会某副会长企业在商会警务服务站工作例会上反映,因原企业注销,导致企业无法购买保险,车辆无法上路。之后,交警部门第一时间开展工作,帮助企业提供材料,顺利解决了在企业看来“不可能解决的问题”。

2022年3月,受疫情影响,位于崇明岛上的启东市启隆镇企业实行闭环管理。其间,一家养羊企业圈养的15000头羊面临断粮危机。在走访中

了解该情况后,启东市公安局启隆派出所立即会同镇政府积极协调崇明区防控办,为企业临时申请通行证,确保30吨饲料顺利运抵,解决了企业燃眉之急。

截至目前,南通市已建成商会警务服务站90家,并依托服务站建成22个“公安、工商联、商会”一站三方党建联盟。仅2022年一年,“751”(企无忧)金盾服务队就为企业上门集中办理居住证399件、车驾管业务200余起,开设“涉企绿色通道”办理业务1974件,快处会员企业涉企警情328起,将小问题调处在萌芽阶段、将复杂问题快速处理、为疑难问题协调会商。

同时,商会警务服务站以商会组织为媒介,拓宽了小微企业表达意见诉求的渠道,打通了政府部门掌握企业群众“急难愁盼”的毛细血管。同时,还减少了各层级反复上门、重复走访对企业生产经营造成的影响,规范了服务企业的纪律准则,让广大企业形成“有困难找组织、找商会”的理念,进一步构建了“亲而有度、清而有为”的新型政商关系。



建立商会警务室服务站

位于南通市海门区的一家危化品企业,业务遍及全国十多个省市,涉及医疗、矿采、化工等多个生产领域,办理运输许可证整个申请流程需要20个工作日,无法满足生产经营需要,且会对企业造成重大经济损失。

针对这一情况,南通市公安局政务服务管理支队在“一张图”上线运输许可证网上办理,企业提出申请,24小时内即可完成受理和审核审批、发证工作。目前,累计办理达50余件。

南通市公安局以“一网通办”“全程在线”为牵引,进一步推动公安政务服务数字化转型,基于“一张图”,上线“放射性物品道路运输许可”“机动车变更登记”“重名查询”等14个高频事项,极大降低群众和企业办事成本。一年来,共提供高频事项线上办理6645万件,多次24小时办理道路运输许可,促进营商环境提升。

听取意见才能找准病灶,发现问题才能有的放矢。公安机关是服务机关,党委政府的要求、人民群众的呼声,基层一线的需求是开展工作的根本遵循。满意度没有终点,只有连续不断的新起点。能否开门纳谏、从善如流,能否负重破题、革故鼎新,成为检验公安机关主业主业成效的一把尺子,也检验着公安机关初心使命的成色。

今年3月6日,南通市民巡访团通过巡访信息提交关于通富北路路口拥堵相关问题。接收信息后,南通公安交警部门当晚高峰及第二天早高峰就对现场进行实地调研,并且调阅近期路口监控以及路段流量情况,及时对交通信号灯配时以及路口渠化进行优化调整。

群众满意是评判工作的唯一标准。南通市公安局始终坚持民意引领、注重问题导向,先后3次升级“全访评”民意监测平台,研发“民意矩阵”,上线民意分析平台,通过与群众的直接对话,主动查找执法服务过程中的瑕疵弊端,先后整改了非法中介扰民、噪音扰民执法难等群众反映强烈的执法服务问题,实现对接处警、窗口服务、交通事故、案件办理等执法服务工作的全量考评监测,通过民意促进警务质态的提升。

同时,南通市公安局与行风监督员、市民巡访团等机构建立常态化沟通联系机制,明确群众意见诉求办理工作要求,依托“全访评”民意监测平台升级民意诉求交办模块,实现扎口受理、线上循环、实地复核、扎口反馈的闭环流程。2022年以来,南通公安开展各类访评164万余人次,对排名后三位的所队每月开展实地督导,对影响群众获得感的问题,制定方案溯源整改,从源头上提升执法服务规范度,提高人民群众满意度。市公安局党委牢牢把队伍建设抓在手中不放松,按照“标准高于一般党政机关、作风严于普通公务员”的要求,努力建设一支打造理想信念更加坚定、素质能力更加过硬、纪律作风更加严明、精神斗志更加饱满的过硬公安队伍。去年,在省委政法委组织的第三方民意调查中,南通政法队伍满意度位列全省第一,群众安全感位列全省第二。



深化公安“放管服”改革,实现最多跑一次

规范执法提升群众满意度